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MOCIÓN DE CONTROL
relativa a la red pública de haurreskolas de San Sebastián

Izar Hernando Ibero, concejala del grupo municipal EH BILDU, al amparo del artículo
98  del  Reglamento  Orgánico  del  Pleno,  presenta  la  siguiente  moción  para  su
consideración en pleno. La moción es consecuencia de la interpelación sustanciada en
la Comisión de Servicios a las Personas el 15 de abril de 2024.

JUSTIFICACIÓN

A partir del curso 2023-2024 se ha establecido la gratuidad de los centros del
Consorcio Haurreskolak.  Así se determina en el Acuerdo 5/03/2023, de 22 de marzo,
del Comité Directivo del Consorcio Haurreskolak, por el que se aprueba la oferta de
plazas, funcionamiento y normativa y criterios de admisión de niños y niñas para el
curso 2023-24.

Desde  la  puesta  en  marcha  de  la  gratuidad,  la  demanda  del  Consorcio
Haurreskolak ha aumentado notablemente, pero no ha ocurrido lo mismo con la oferta.
Según nos ha comunicado el sindicato LAB, en las haurreskolas de Urbieta-Urdaneta,
Aiete, Aitor-Egia, Intxaurrondo, Kattalin, Ategorritxo, Zuloaga y Loiola del Consorcio
Público Haurreskolak no quedan plazas libres para el curso 2023-2024. Asimismo, en
las haurreskolas de Altza y Landetxe quedan muy pocas plazas y, atendiendo al ritmo
de matriculación, estas podrían agotarse rápidamente.  Por lo tanto, la mayoría de las
plazas del Consorcio Público Haurreskolak de que disponemos en San Sebastián  se
han agotado este curso. Esto deja fuera de la red pública a muchos niños y niñas, y
hace  que  numerosas  familias  tengan  que  acudir  a  escuelas  infantiles  privadas  o
concertadas, ya que, a pesar de que no se han agotado todas las plazas existentes, las
haurreskolas que aún disponen de plazas libres no resultan accesibles para las familias
no residentes en los barrios en las que estas están ubicadas. Pensemos en lo que supone
tener que desplazarse con un niño o niña de 0, 1 o 2 años todas las mañanas y todas las
tardes de Amaraberri a Bidebieta, o de Egia al Antiguo.  
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Cuando hemos tratado el tema en las comisiones, se nos ha respondido que está
planificada una nueva haurreskola en Riberas de Loiola, incluso que se han consignado
la partida presupuestaria correspondiente. Esta es, sin duda, una buena noticia, pero
resulta insuficiente. Y es que esta promesa no es nueva, sino que viene de cuando el
barrio de Riberas era nuevo; además, ¿cuándo se van a iniciar las obras de construcción
de  la  haurreskola?  ¿Para  cuándo  la  tendremos?  ¿Cuándo  se  podrá  matricular  por
primera vez a los niños y niñas del barrio en esta haurreskola? ¿Y de cuántas plazas
dispondrá?

El compromiso de fortalecer la red pública de las haurreskolas debe adoptarse
con determinación y no debe ser algo que se haga con cuentagotas. Necesitamos un
plan a corto-medio plazo para fortalecer toda la red. Existen algunas haurreskolas que
resultan especialmente escasas para el barrio al que prestan su servicio, por lo que su
ampliación debería ser fundamental para aliviar la sobrecarga de la red de haurreskolas
y para que no sean tantas las familias y los niños y niñas que quedan fuera de la oferta.

Sabemos que la competencia de las escueltas infantiles públicas en el seno del
consorcio  es  mixta,  pero  el  Ayuntamiento  es  el  encargado de  dotar  de  espacios  e
infraestructuras para las haurreskolas públicas. Y no es una responsabilidad baladí, ya
que en las escuelas infantiles mencionadas no hay más matriculaciones, literalmente,
porque no entran más niños y niñas en los espacios de los que disponen. Muchas
haurreskolas están en el máximo número de niños y niñas por metro cuadrado que
marca la ley, han quedado muy pequeñas para prestar un servicio de calidad. Por tanto,
la  búsqueda  de  nuevos  locales  o  la  ampliación  de  los  existentes  debería  ser  una
prioridad si queremos fortalecer y dignificar la red y si tenemos el compromiso de
garantizar el derecho a la educación pública, gratuita, universal y en euskera prestando
un servicio de calidad.

Por todo ello, creemos que necesitamos un plan de fortalecimiento de nuestra
red. Y para ello, debemos identificar los barrios en los que la oferta está más saturada y
limitada,  y buscar nuevos espacios en ellos (o ampliar  los espacios existentes),  de
manera que para finales de esta legislatura el Consorcio Haurreskolak sea una red
pública más saneada, más desahogada y de calidad en San Sebastián.

Por todo ello, la concejala que suscribe presenta la siguiente  MOCIÓN DE
CONTROL:
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 El Pleno del Ayuntamiento de San Sebastián insta al Gobierno municipal  a
analizar la oferta y demanda de las haurreskolas de cada barrio, identificando
sus peculiaridades y necesidades y realizando una revisión de la situación de
cada haurreskola.

 El Pleno del Ayuntamiento de San Sebastián insta al Gobierno municipal a que
elabore,  junto con el  Consorcio,  un plan de legislatura  para reforzar  la red
pública de haurreskolas y aumentar el número de plazas, identificando cuáles
son  los  barrios  prioritarios  para  el  fortalecimiento  de  la  red  y  habilitando
nuevos espacios en dichos barrios.

San Sebastián, 18 de abril de 2024

Izar Hernando Ibero
concejala del grupo municipal EH BILDU
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